

古交煤焦

主题党日 谈体会 谈认识

近日,古交煤焦公司机关直属党支部召开4月份主题党日活动。

此次主题党日紧扣4月份“反腐倡廉教育宣传月”活动“清廉国企”的主题,重点学习了习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话精神,中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第

六次全体会议公报等内容;传达学习了《关于印发〈关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见〉的通知》及相关文件精神;再次学习了西山煤电全面从严治党和党风廉政建设工作会议精神;观看了警示教育片《“严”字当头》并进行了深入交流

研讨,大家谈体会、谈认识;最后进行了“学党史、诵经典”朗读活动。

会议要求,公司上下要通过多种形式开展“新焦煤大监督体系”内容学习,深刻领会、准确把握“新焦煤大监督体系”相关文件精神和重要内容,结合古交煤焦公司实际情况,形成科学完善的大监督工作思路和举措,力争“新焦煤大监督体系”早日落地,为企业高质量发展提供坚强保证。

●武秀奎 王琪

官地矿

漫画说廉 筑牢防线

为进一步丰富反腐倡廉教育宣传月活动内容,创新宣教方式,官地矿举办廉政漫画作品线上评选活动,吸引了广大干部、职工及家属的积极参与。

参加线上评选的45幅廉政漫画作品内容丰富、寓意深刻,不仅具有思想性、批评性、观赏性,更具有鲜明的教育性、警示性,弘扬正气、鞭挞腐丑,把清正廉洁、反腐倡廉的思想道德教育与高品质的廉洁文化有机结合起来,富有时代精神、警示意义和较强感染力,使大家在参与线上漫画投票的同时,时刻提醒自己做到以画为鉴,牢记宗旨、严守纪律、筑牢防线。

●苗变玲

西山华威公司

整修车棚办实事

近日,华威公司德顺煤业工会对年久失修的摩托车棚进行整修,进一步美化、亮化矿区面貌。

该矿工会坚持察民情访民意,在基层调研过程中,职工普遍反映摩托车棚破损、漏雨现象严重。通过多次现场勘察,制定整修方案,强化防水措施、加固并整体更换顶棚、疏通下水道……。整修后的车棚焕然一新,矿区摩托车、电动车等没有了乱停乱放现象,极大改善了整体面貌。

民生无小事,枝叶总关情。职工最需要解决的问题,就是最直接的民生问题。今年以来,该矿工会不断巩固拓展党史学习教育成果,把推动党史学习教育常态化、长效化同做好中心工作结合起来,不断提高和完善职工生活后勤保障,把好事做实,实事做好,让广大职工实实在在享受到企业发展的成果和大家庭的温暖。

●王彰辉

“植”此青绿!

4月27日,斜沟煤矿组织党员志愿服务先锋队开展“党旗飘扬迎春风、志愿植树添新绿”义务植树活动。

植树现场,“听党话、颂党恩我为七一做贡献”“党建引领生态保护、共建美好绿色家园”“红色党建、引领绿色发展”的标语格外醒目,一排排彩旗迎风招展。参加植树的志愿者挥锹铲土、培土围堰、平整踩实、提水浇灌。虽然天空下起了雨,但大家的热情丝毫不减,或两两配合、或三人一组,将每道工序都做得认真规范,确保树木的成活率。

斜沟煤矿积极开展“听党话、颂党恩,我为七一做贡献”主题系列活动,贯彻落实“绿水青山就是金山银山”发展理念,积极推进生



态文明建设,增强全体干部职工生态文明意识,认真履行法定植树义务,提高全民义务植树尽责率,营造植绿、爱绿、护绿、兴绿的良好

氛围,实现安全、绿色发展目标,打好污染防治攻坚战,打赢环保翻身仗,建设一流生态环境保护企业。

李虎摄影报道

2022年4月3日,原本相对平静的太原市,突然疫情来袭,此后,小店区、迎泽区、万柏林区、清徐县等地迅速行动,开展全员核酸检测已经箭在弦上。

从那一刻开始,太原西山医院共产党员、护理部干事、主任护师宋小梅进入风口浪尖,带领医院采集队员披星戴月、风尘仆仆奋战在省城战“疫”第一线。

忙起来,只睡3个小时

4月3日——清明放假第一天,早上8:30,太原西山医院接到太原市卫健委紧急通知,要求立即选派60名护理人员火速驰援发现疫情的小店区,到管控区进行全员核酸检测。

接到任务后,宋小梅一边往单位赶,一边按照工作预案在微信工作群进行安排。不到30分钟,60名队员整装集结,乘车奔赴战场。

为了抓紧时间,就在开往小店的汽车上,宋小梅对参战人员进行分组,指定组长或负责人,安排当天采集工作,再三叮嘱大家做好个人防护、规范采集流程,出现问题第一时间打电话,确保安全高效完成采集任务。

由于疫情来得突然,当她们赶到小店采集区时,现场只有一张光板桌子,没有试管,没有试管码,没有开箱码,就连垃圾箱都没有准备,现场志愿者来不及培训,甚至核酸采集的APP都没下载。

作为领队之一,宋小梅立即与社区负责人联系,带领队员动手筹备物资,把垃圾袋固定在工作台上替代垃圾箱,在手机上找到链接,手把手教社区志愿者下载APP录入信息。

采集开始之前,宋小梅一一检点大家规范穿好防护服,戴好口罩、手套、面屏,



最操心、最忙碌的那个人

——记新焦煤抗击疫情杰出优秀劳动者宋小梅

●常培亮

用胶带密封手套与防护服的衔接处,并用记号笔在每一位队员的防护服上写上医院名称和个人姓名。在这漫长而忙碌的一天里,宋小梅忘记了饥饿、忘记了疲劳、忘记了口渴,满脑子都是和时间赛跑、和疫情斗争。直到凌晨1点,才结束了第一场战斗。这一天,她们共采集核酸11999人次,上户采集71人次。

在返回的路上,宋小梅接到上级通知,要求第二天早上7点出发,继续原点位采样。她和队员们只休息了不到3个小时,早上6点,原班人马迎着朝阳,再次踏上征程,奔赴小店区进行原点位采样。

在太原市最早发现疫情的小店区,宋小梅和她的队员们先后深入8个社区及驻地工厂、企业、工地,共进行五次四轮采集,累计完成核酸采集204719人次。她带队最多的一次,医院参战人员达到245人。

女儿说:“妈,您忙的是大家的事,我没受干扰”

4月10日,太原西山医院所在地万柏林区发现疫情,医院出动200人参加万柏林区全员核酸采集,宋小梅带领其中100人到南寒街道采集核酸。

由于南寒街道常住人口集中、流动人口多,4月12日增加了30名采集队员。宋小梅把130人分成17个小组,在17个采集点、129个采集台开展工作。每个采集台前都排了长长的队伍,直到下午3点,采集队员都还没有吃饭。因为换防护服很麻烦,

许多队员选择持续工作,完成任务再吃饭。

忙了一天,宋小梅回到家里已是晚上11点了。这时她又接到通知,明天要到杏花岭区支援。于是,她立即在护士长群里下发通知、安排任务。当各科室报回参战人员名单后,她马上清点人数、根据任务进行分组、指定组长和负责人,再发到工作群里。然后又与司机联系,确定出发时间;与对方联系,落实有关事项……一直到凌晨1点,还有电话不断打来,队员们有诉说个人事情的、有调整换人的……凌晨4点,她还在睡梦中,电话又响了,有队员要改变乘车地点,她赶紧起来一一记下。

从4月3日到4月20日这段时间,宋小梅的电话都要打爆了,每天接电话不下200个,家里的电脑更是成为她的专用工具。正在上高一的女儿在家上网课,也只能用学习机。她担心打这么多电话会影响女儿学习,懂事的女儿却笑着说:“妈,您忙的是大家的事。我这儿没事儿,您女儿打小抗干扰就超强啊。”

队员说:“你才是最操心、最忙碌的那个人”

4月11日,接到上级通知,宋小梅带领70名队员赶赴迎泽区进行全员核酸检测。在迎泽区各小组采样接近尾声时,桃园南路二社区采样小组由于上户采集量大、信息录入人员录入慢,导致群众排队聚集,申请支援。宋小梅动员已归队的同志

报名支援,5名队员再次穿上防护服。宋小梅带队,2人上台采集,2人负责信息录入,1人协助上户采集,大家齐心协力,保证了当天核酸采集任务的圆满完成。

4月14日一早6点,宋

小梅带领60名经过十多天连续奋战的极度疲惫之师,乘车前往清徐县驰援。一路上,她不顾疲劳,打起精神,和大家有说有笑,激励大家再鼓干劲,继续战斗,直到最后胜利。

当日,宋小梅和大家并肩战斗,从早上7点开始采集,直到晚上7点。当她们准备收队时,街道领导说:“忘了提前告诉你们了,金拐杖敬老院还有50名老人没做核酸。”

看着连续工作十几个小时、已经筋疲力尽的队员们,宋小梅真是不忍心再劳累大家,可疫情就是命令,全员核酸采样不能遗漏任何一个人啊!于是,她安排大家原地休息,带领两名队员重新穿好防护服,来到敬老院,耐心细致地为耄耋之年的老人们做了核酸检测。

返回途中,当宋小梅表扬大伙儿连续奋战、不怕疲劳的精神时,和她一起共同战斗了十几天的队员们齐声说:“你才是咱们这些人里,最操心、最忙碌的那个人。”

疫情不停,战斗不止。4月23日,当群里通知,万柏林区东晟佳园新发现一例确诊时,宋小梅平静而又坚定地说:“新的战斗开始了。”

齐心协力 共同抗疫
西山在行动

